

受惊土狗“撞”死人 主人要赔十几万

记者 徐叶 通讯员 石奇峰 实习生 陈柳莺

电动自行车与受惊的土狗不慎“撞头”，土狗“肇事逃逸”，骑车人倒地不幸身亡。由于事故一方身份特殊，这起交通事故发生后，交警部门为如何寻找失踪的“肇事者”、如何划分双方责任等问题而大费周章。昨天，海曙交警大队公布了这起交通事故的认定书。

事故回放

今年6月24日下午5点多，海曙区环城西路南段911号附近发生了一起交通事故，61岁的毛师傅骑电动自行车倒地严重昏迷，而肇事者却离奇消失。毛师傅被送往医院救治，经抢救无效于当日死亡。

事故发生路段为双向五车道，毛师傅倒在机动车道上。民警对现场进行勘查后发现，毛师傅的电动自行车刹车刹车间处于卡死状态，而事故现场除了电动自行车刹车留下的痕迹外，没留下更多线索。

土狗“撞”死人

事后，民警仔细调看了路口监控，反复观察毛师傅摔倒时的场景。经过反复回放，这才发现，导致毛师傅摔倒的竟然是一条土狗，长1米，高约0.5米。

民警发现，这条狗当时正在事发点附近转悠，显然没人看管。事故发生时，它被一辆过路的出租车惊吓，突然折返，“撞”上了骑电动自行车的毛师傅。事故中，土狗从电动自行车两车轮间的空隙间穿了过去，跑了。而毛师傅受此影响，急刹避让，被重重甩到了路面上。

交警认定

主人要担责

事后，民警根据事故发生前后的监控录像查找这条土狗的行踪。幸好附近多断头路，小街小巷也不多，在热心市民的帮助下，民警终于找到了这条土狗以及它的主人邓师傅。

邓师傅来自安徽，今年41岁，就暂住在离事发地点不太远的出租房内。他说自己随便养了一条狗，也就想着让它看门防小偷，没上过什么牌。出事当天，他正在家里打牌，这狗不知道为啥就“溜达”到马路上去了。事后，他因为没看到狗的身上有伤口，也就根本没有意识到狗闯祸了。

民警认为，动物与车辆发生碰撞，构成交通事故，可以依据2008年1月1日起施行的《宁波市道路交通事故责任确定标准》的规定来确定事故责任。在这起事故中，毛

傅在前一个路口闯了红灯，而且骑到了机动车道上，车速非常快。这些过错行为是导致事故发生的主要原因，对这起事故负主要责任。而邓师傅因为未按规定上犬牌，他的狗在道路上通行时又无成年人牵领，其行为违反了《宁波市限制养犬规定》第十一条和《浙江省实施<中华人民共和国道路交通安全法>办法》第五十一条的相关规定，这些过错行为是导致这起事故发生的次要原因，邓师傅须承担相应比例的赔偿款。经初步计算，邓师傅估计要赔偿10多万元。

这个认定让邓师傅感到不可思议。在与民警交流过程中，邓师傅始终都认为狗是自己出去乱跑的，出了事故跟自己没什么关系。他说自己只知道狗咬人后要赔偿，而出了这种事故，觉得应当出钱安抚一下死者家属，但他能想象到的金额也就一两千元。

律师观点

相关救助制度缺失

据记者了解，随着道路交通繁忙程度的不断升级，因动物“违章”引发的交通事故时有发生，撇开“车撞狗”造成狗死亡或受伤的情况不说，因此造成的人员伤害该如何进行追偿呢？昨天，记者就此咨询了浙江导司律师事务所的刘慧杰律师。

刘律师说，根据我国《民法通则》第127条规定：饲养的动物造成他人损害的，动物饲养人或者管理人应当承担民事责任。这就意味着，如果宠物狗突然冲上马路造成交通事故，宠物主人要承担一定责任，因为他没有尽到看管好宠物的义务。根据交警部门出具的交通事故认定书，

受害者可以依法向宠物主人要求补偿。若双方协商不下，可诉诸法院予以解决。

“从某种程度来分析，毛师傅或许还有那么一点幸运，因为交警部门至少找到了‘肇事者’，而这条土狗它又是有主人的。”刘律师说，如果这是一个无主的动物，那么暂时还没有相关的救助制度进行援助。也就是说，如果这是一条流浪狗，确实经有关部门多方核实都无法找到饲养人，也没有任何人能证明这是谁家的宠物，那么当事人碰到的情况就像是上山时被野生动物咬死，根本无法要求任何人来承担责任或是分担风险。只能自认倒霉。



事故现场示意图 记者 徐佳伟 实习生 章锴 制图

“换个马甲照样认识你”

本报讯（记者 戴伟龙 通讯员 朱杰）昨天中午12点，海曙西门派出所的报警电话响了：西河街上的一家服装店里的笔记本电脑被盗，民警闻讯火速出警。

店主陈老板告诉民警，电脑是刚才被偷的。中午时分，店内顾客不多，他记得当时只有一个穿花格短袖衫的男子在店里出现过。民警一看手表，离案发时间不长，小偷很有可能还在附近。

两个小时后，民警在高塘一村小区门口的监控视频里，看到了这个“短袖男”。镜头中，“短袖男”在经过小区门口时停了一下，打开手里用报纸裹着的东西。眼尖的陈老板

一下子就认出这正是自己的笔记本电脑。

凭借对辖区道路的熟悉，民警判断“短袖男”有可能路过高塘二村。果然，在高塘二村小区的监控中，“短袖男”又出现了，只是手中包裹电脑的报纸，已经变成了一个蓝色塑料袋。随后，“短袖男”走进了高塘二村的一家旅馆。

被抓后，“短袖男”交代自己叫肖峰，承认了在服装店里盗窃笔记本电脑的事实。案子似乎已经结了，但民警却发现这样一个细节，肖峰在旅馆登记的却是另一名字“丁峰”。

两个月前，西门派出所辖区一家医院曾经发生过一起盗窃案，小偷偷走了放在医院收银台内的1500元现金。根据监

控记录，小偷当时戴太阳帽、墨镜，身穿红白相间的横条纹T恤。作案以后曾经也到过这家旅馆。当时登记时使用的也是“丁峰”这个假名字。

民警翻出两段监控，发现两人体型十分相似，而且走路时都呈外八字。经过一番政策攻心，肖峰不得不承认今年5月份在医院作案的事实。他说，本以为这次换了行头，平头变分头，T恤变短袖，不会被认出，谁知道还是被识破了。

民警笑着套用了一句本山大叔小品中的台词：“小样儿，换个马甲照样认识你！”

Skyworth 创维
健康科技 与众不同

活动日期：7月20日

贺国美10周年庆典
供应商大会成功召开
创维携五大厂家零利直供
再享国家补贴，国美零利开仓

国美电器江北万达店7月20日盛大开业

32寸LED 双重补贴价：
1488元
凭福利卡购买

7月20日-7月22日

2012.7.20
十年钜献 十店同开

【天一世贸店】【江北万达店】【鄞州友邦店】
【北仑店】【余姚新嘉源店】【慈溪新世纪店】
【舟山店】【象山店】【宁海店】【镇海招宝广场店】

累计满9888元
+10元得
32寸 液晶一台
或1500元现金卡